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Novinky 4

Exportní lehký tank Praga LTP 6

Československé zbrojovky si dokázaly v  nedlouhém mezi
válečném období vydobýt pozici respektovaných exportérů 
nejrůznějších druhů zbraní. Byla to  samozřejmě dlouhá 
tradice průmyslové výroba a solidní strojírenská základna 
českých zemí, které umožnily krátce po vzniku samostatné 
republiky zahájit vývoj vlastních zbrojních systémů. Patrné 
to  bylo zejména v oblasti letectva a obrněné techniky, které 
se do té doby v  širší míře v  Čechách a na Moravě nevyvíjeli 
ani neprodukovaly.

Letečtí únosci manželé Gnipovi 12

V létech od komunistického převratu do pádu to ta litn ího  
režimu došlo v  Československu к  řadě úspěšných i neúspěš
ných pokusů o únos dopravních letadel. Tyto události lze 
rozdělit do dvou kategorií.

Identifikace letounů B-36 čs. vojenského 
letectva v období 1947-1952 20

Čtenáři již  zaniklého časopisu HPM si možná vzpomenou 
na článek „Dřevěný zázrak v  Československu", publikova
ný v číslech 5 a 6 ročníku 2003. Jednou z přetrvávajících 
neznámých skutečností ve vztahu к  danému tém atu však 
stále zůstává otázka identifikace trupového označení le tou
nů de Havilland M osquito  FB.Mk.VI alias B-36 s původním 
„seria l num ber" Royal A ir Force (dále s. n. RAF), pod nímž 
byly tyto stroje v čs. vojenském letectvu evidovány v létech 
1947 až 53.

Schienenpanzer Steyr К 2670 26

Automobilka Steyr, známá především svými kvalitními terénní
mi vozy, založila tradici výrobce vojenských automobilů již  před 
druhou světovou válkou. Jen vozů Steyr 1500 dodala v  prů
běhu války německému W ehrmachtu dle továrních pramenů 
celkem 12 450 exemplářů, přičemž některé jezdily v Evropě 
ještě dlouho po válce. Mezi téměř neznámé kapitoly dějin této 
automobilky patří vývoj a výroba kolejové obrněné techniky.

Spähpanzer Luchs - průzkumný 
obrněný automobil Bundeswehru 14

V létech druhé světové války se mnohem více než v  před
chozím světovém konfliktu zvýraznila potřeba rychlého 
hloubkového průzkumu za nepřátelskými lin iem i. Bylo to  
dáno zejména motorizací armád v  meziválečném období 
a přechodem z pozičního na mobiln í způsob vedení války.

Letec so zlomenými krídlami 31

Priamych účastníkov protifašistického odboja v  rokoch 
1939-1945 je čoraz menej. Dňa 16 .7 . sme sa rozlúčili s je d 
ným z posledných žijúcich p ilo tov  bývalej 1. čs. zm ld v ZSSR, 
plk. v. v. RNDr. Antonom  Droppom, CSc. Na večnosť odišiel 
vzácny, skromný, činorodý a čestný človek, člen ÚR SZPB 
a Slovenského leteckého zväzu (SLZ) gen. Dr. M. R. Štefánika.

Chcete-li udržet děti doma a šťastné, chcete-li, aby byly dob
rými občany, pak je  nechte s těm i le teckými modely, které 
ta k  rády staví. Touto je jí radou začíná Lewiston M orn ing 
Tribune z 8. srpna 1943 svůj článek o Mary Aquinas Kinskey, 
pozoruhodné americké řeholnici z kongregace Františkán
ských sester křesťanské lásky.

Případ soudce Eberharde Rölliga 32

Pozitivní role Československé republiky jako země, která po 
30. lednu 1933 přija la stovky německých protinacistických 
emigrantů, je dnes dostatečně známou. Naprosté většině 
těchto emigrantů se ještě před nacistickou okupací podařilo 
od je t do dalších zemí, kde byli, alespoň prozatím, v bezpečí.

Land-Rover Day v Lešanech 35

V sobotu 21. září 2013 proběhl v Lešanech první Land-Rover 
Day. Akci zorganizovalo Vojenské technické muzeum Leša- 
ny ve spolupráci s Land-Rover Series Clubem. Ten sdružuje 
všechny majitele au tom ob ilů  Land-Rover v České republice 
s datem výroby od konce 40. le t do po loviny 80. le t m inulé
ho století, majitele vozů Range Rover Classic a vojenských 
a služebních speciálů té to  značky, které přímo nespadají do 
kategorie „h isto rická voz id la ".
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